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Schoolgebouw Ename  -  Saneringsprotocol OVAM-GO!

Het schoolgebouw in Ename is eigendom van het GO! (onderwijs van de Vlaamse 
Gemeenschap) en staat al jaren leeg. Een nieuwe bestemming voor het gebouw wordt 
bemoeilijkt door een historische bodemverontreiniging. De bodem kan enkel via een 
complexe procedure worden gesaneerd. Het Oudenaards stadsbestuur heeft de voorbije 
jaren interesse laten blijken om het gebouw te kopen als nieuw ontmoetingscentrum 
voor het lokale verenigingsleven, maar zolang de sanering niet plaatsgevonden heeft, 
blijft het dossier geblokkeerd.

Uit het antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 458 van 3 juni 2015) hierover aan de 
minister van Onderwijs blijkt ondertussen een protocol gesloten te zijn tussen het GO! en 
de OVAM (Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij) over een tussenkomst van de 
overheid in de saneringskost.

1. Wat is de inhoud van dit protocol?

2. Welke procedures dienen nog verder doorlopen te worden alvorens met de effectieve 
sanering kan worden gestart?

3. Op welke termijn kan in dit licht opnieuw over de gebouwen beschikt worden met het 
oog op een eventuele nieuwe invulling?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 502 van 9 maart 2016
van MARNIC DE MEULEMEESTER

1. In het protocol zijn volgende stappen opgenomen:
 Na de finalisering van de ondertekening van het protocol zal er gestart worden met 

een sensibiliseringsronde om de scholen op de hoogte te brengen van het protocol. 
 De OVAM en het GO! organiseren vervolgens een gezamenlijke oproep voor de 

scholen om zich aan te melden voor het protocol.
 De aangemelde dossiers zullen beoordeeld worden op hun ontvankelijkheid.
 Binnen 1 jaar na aanmelding moet in opdracht van de school een oriënterend 

bodemonderzoek uitgevoerd worden.
 Na de uitvoering van dit oriënterend bodemonderzoek zal, indien nodig, het 

vervolgtraject door de OVAM en het GO! uitgevoerd worden (te starten met het 
uitvoeren van een beschrijvend bodemonderzoek), op basis van een nog uit te 
werken prioriteitenindex.

 De OVAM komt voor 60% tussen in de kosten vanaf het beschrijvend 
bodemonderzoek.

2. Voor het dossier in Ename werd al een eerste gefaseerd bodemsaneringsproject 
ingediend. Dit project werd door de OVAM afgekeurd. Er moet dus een nieuw 
bodemsaneringsproject opgesteld worden. Omdat de onderzoeken reeds dateren van 
2011, zal er eveneens mogelijk een update van de verontreinigingssituatie nodig zijn.

3. Dit hangt nauw samen met de bodemsaneringstechniek die uit het aangepaste 
bodemsaneringsproject naar voor geschoven zal worden als zijnde de meest BATNEEC 
techniek en is op dit ogenblik zeer moeilijk in te schatten.


